

Damborenea critica la estrategia de González

## «Negociar con ETA no conduce a ninguna parte»

REDACCION. Madrid.

El secretario general de los socialistas vizcaínos, Ricardo García Damborenea, ha asegurado a HOY en unas declaraciones exclusivas que considera errónea la estrategia del Gobierno contra el terrorismo y que estima que la negociación con los terroristas de ETA en Argelia no conduce a ninguna parte, «como no sea para renovar las excusas para que continúe la cadena de asesinatos».

Damborenea asegura que la única manera de acabar con los terroristas de ETA es detenerles, retirarles de la circulación y meterles en la cárcel, único sistema que, afirma, ha dado hasta ahora resultado en todo el mundo.

ETA, señala el político vasco, sólo puede tener «un final miserable, que no podrá pasar a la historia con ninguna foto, porque no podrá concretarse en ninguna mesa de negociación». Señala que si los terroristas consiguieran que esa mesa se formara, controlarían la situación y añade que se ha demostrado que restar apoyo popular a ETA no es suficiente para acabar con la organización terrorista. En el caso de que finalmente se consiguiera la desaparición de ETA, considera

que lo razonable es prever que HB se quiebre.

### Atentado en Navarra contra una distribuidora de gas

Un artefacto compuesto por 2,5 kilos de amoníaco hizo explosión a las 11 de la noche del pasado jueves en la estación de regulación de presión que la Empresa Nacional del Gas tiene en la localidad navarra de Beriain, a 15 kilómetros de Pamplona. La explosión no ocasionó desgracias personales debido a que la estación se encontraba desierta y las primeras casas de Beriain están a considerable distancia de ella. Por otra parte, mientras en el domicilio de la familia de Emiliano Revilla continúa la tensa espera y afirman que «no hay nada nuevo» en torno al secuestro, en medios policiales se informó a HOY que la liberación del industrial soriano podría ocurrir en un plazo breve de tiempo.

Según informa nuestro corresponsal en Pamplona Jesús Artigas, las primeras estimaciones los daños ascienden a 20 millones de pesetas. El artefacto fue colocado en la puerta del pequeño edificio que alberga las válvulas de regulación que distribuyen gas natural argelino a varias industrias

de Pamplona procedente del gasoducto Calahorra-Pamplona. Para colocar la carga los autores saltaron la verja metálica de alambre de espino que rodea la instalación de unos dos metros de altura. La entrada al barracón fue destruida y se produjo un boquete en el suelo.

La explosión fue oída en Beriain y también en los alrededores de Pamplona, y causó alarma en los habitantes del pueblo al apercibirse del origen de la misma. Sin embargo, inmediatamente se procedió a cortar el gas en la estación de Tafalla con el fin de evitar posibles fugas.

### Revilla, cerca de Madrid

Mientras la familia del industrial Emiliano Revilla continúa reunida en su piso de Madrid, a la espera de la liberación del industrial soriano, varios videntes aseguraron a la Policía haber detectado la presencia del secuestrado en una casa vieja a 25 kilómetros de Madrid. Estos videntes creen que Revilla, que ayer cumplió su trigésimo octavo día de cautiverio en poder del comando Madrid, de ETA, «se encuentra bien, aunque cansado, y permanece encerrado en una vivienda rodeada de casas viejas en una localidad situada a

unos 25 kilómetros de donde fue secuestrado».

En el domicilio del industrial Reyilla la familia dijo ayer que «no hay nada nuevo. Todo continúa igual que el primer día. Estamos esperando conocer noticias».

### Denegada la extradición de Bereciartúa en Francia por poseer el estatuto de refugiado

SERGIO DE OTTO. París

El Consejo de Estado acaba de emitir un importante veredicto sobre el derecho de asilo al considerar que la posesión del Estatuto de refugiado político protege de la extradición, sean cuales sean los cargos presentados por la

justicia de otro país. El alto organismo francés se ha pronunciado ante el caso de José María Bereciartúa, alias «Txema», cuya extradición había sido fallada favorablemente por el Tribunal de Pau el 1 de octubre de 1986.

El abogado del etarra, el celebre Jacques Vergès, interpuso un recurso tras el fallo del tribunal pero sin hacer referencia a su condición de refugiado político. A pesar de ello el Consejo de Estado ha dictaminado reunido en asamblea el pasado viernes «que prevalecen los derechos

generales del derecho aplicables al refugiado» y por tanto el artículo 33 de la Convención de Ginebra sobre refugiados. Este artículo indica que ningún estado expulsará de la manera que sea a un refugiado».

### Una garantía de impunidad

Para el Consejo de Estado ha pesado más el «título otorgado por un organismo independiente, la Oficina francesa de protección de refugiados y apátridas (OFPPA) que la lucha antiterrorista, una de las causas comunes de los gobiernos europeos. El veredicto del Consejo de Estado supone una garantía de impunidad para todos los terroristas que en razón de cualquier circunstancia hayan podido obtener en un momento dado el estatuto de refugiado político.

### La decisión va a afectar a Santi Potros

Esta decisión va a afectar también al número dos de ETA y responsable de las comandos autónomos, Santiago Arróspide Sarasola, alias «Santi Potros», detenido el pasado 30 de septiembre en Anglet y que está reclamado por la justicia española por seis asuntos distin-



Ricardo García Damborenea.

tos, uno de ellos la matanza de Hipercor en Barcelona.

En el caso de José María Bereciartúa, de treinta y cinco años de edad, las acusaciones de la Audiencia Nacional son colocación de una bomba en julio de 1980 al paso de un autocar de la Guardia Civil que costó la vida a un teniente y provocó varios heridos; facilitar información en octubre de 1979 para el atentado que se cometió meses después en un bar con un balance de tres muertos, entre ellos un policía; asesinato de tres personas en junio de 1981 y asesinato del alcalde de Olabarria. La policía española considera que «Txema» formó parte del «Comando Madrid» entre 1979 y 1981.

José María Bereciartúa reside en Francia desde 1973 y contaba con el estatuto de refugiado desde 1976.

Editorial, página 8

JOSE V. COLCHERO  
Madrid

El primer ministro portugués, Aníbal Cavaco Silva, visitará mañana, lunes de Pascua, el Coto de Doñana, invitado por el presidente del Gobierno español. Ambos jefes de Gobierno estudiarán la cooperación bilateral y tratarán de limar las diferencias políticas que han separado y separan a los dos países, sobre todo en la OTAN, en el marco de una visita que trata de mantener un alto grado de buena vecindad. Las cada vez más frecuentes visitas de mandatarios extranjeros al Coto de Doñana, como la reciente de François Mitterrand, realzan el papel político de este enclave onubense, convertido en el auténtico «Camp David» español.

### El gesto de González

Si Mitterrand hizo políticamente un favor a González, al medirle por el mismo rasero de amistad que al canciller alemán Helmut Kohl, al que visitó en la Selva Negra antes de acudir al Coto, ahora ha sido el presidente español quien ha tenido el gesto de tratar al primer ministro portugués igual que a Mitterrand. Este empeño de forjar una relación privilegiada hispanolusa es la razón

Mañana, encuentro hispano-luso en Doñana, el «Camp David» socialista

## González quiere superar con Cavaco la tensión mutua en la Alianza Atlántica

principal de la cita vacacional y con familia del lunes de Pascua, para la que no existe agenda política.

Los Cavaco pasan las vacaciones de Semana Santa en el Algarve —patria chica del primer ministro— región que linda con Andalucía, de modo que González y él son casi paisanos, aunque con el río Guadiana por medio. El presidente del Gobierno español había invitado a los Cavaco a pernoctar el hoy en el Coto, pero lo harán en la mañana del lunes procedentes de Faro, desde donde se trasladarán en helicóptero a la entrada del Coto, ya que, aunque junto al rústico palacio de Doñana podrían aterrizar los helicópteros, evitan hacerlo para no perturbar a la fauna, a la que, de todas formas, quizá saque ya demasiado de su paz tanto jaleo de visitas y el despliegue de medidas de seguridad que ello requiere.

Las personalidades extranjeras de importancia se pirran porque González les

invite a pasar unos días en el Coto. Había prometido llevar a Doñana al ex canciller alemán Helmut Schmidt y su esposa durante su última visita a Madrid, pero no pudo hacerlo porque coincidió con el debate sobre el Estado de la Nación, lo que no impidió que la ex-cancillera agarrara un enfado monumental porque Felipe no hubiera cumplido su

palabra, ya que ella estaba equipada con un arsenal fotográfico para la visita a la reserva ecológica.

González utiliza Doñana, cada vez más, como Ronald Reagan usa Camp David o la primera ministra británica Thatcher la residencia campestre de Chequers para su asueto privado y encuentros no oficiales con huéspedes extranjeros. Sobre la perti-

nencia o no de convertir Doñana en el Camp David español deberían pronunciarse expertos en ecología, no políticos ecologistas.

El socialdemócrata González y el conservador Cavaco Silva están ideológicamente bastante de acuerdo en los procedimientos para modernizar sus respectivos países dentro de la Comunidad Europea. Ambos pro-

## El contencioso Madrid-Lisboa preocupa al general Galvin

L.M. Madrid.

El general John R. Galvin, Comandante Supremo Aliado en Europa, comenzará el próximo miércoles una visita oficial de tres días de duración a España, invitado por el jefe del Estado Mayor de la Defensa (JEMAD), teniente general Gonzalo Puigcerver Roma. En la agenda de esta visita, según pudo saber HOY, puede figurar el obtener información de primera mano

sobre los problemas de coordinación militar dentro de la OTAN entre España y Portugal. Esta visita se enmarca también dentro de las giras periódicas que la máxima autoridad de la Alianza en Europa realiza a los países miembros.

El militar norteamericano, acompañado de su esposa, será recibido por Su Majestad el Rey; por el ministro de Defensa, Narcís Serra, y posiblemente por el presidente del Gobierno.

Durante su entrevista con el JEMAD, Galvin, que habla español fluidamente, recibirá una explicación de la organización de los ejércitos. Es probable que intercambie que en esta entrevista se perfilen las fórmulas bajo las que se realizará la contribución militar española a la Alianza Atlántica, ya que el JEMAD es el encargado de concretar y materializar nuestra aportación al sistema defensivo europeo.

pugnan métodos capitalistas, aunque el primer ministro portugués está más próximo que el presidente español al despido libre como medio de sanear empresas. En Doñana tratarán de la cooperación hispanolusa en la CE y de disipar recelos portugueses respecto a los españoles que invaden cuando llevan capital a Portugal, mientras otros europeos que hacen lo mismo invierten.

También en el marco de esos recelos se encuentra la importancia creciente de España en el área marítima atlántica, en el contexto de las misiones que nuestro país asumirá en la OTAN, aunque fuera de los mandos integrados. Este asunto no va a ser objeto de atención profunda en las reflexiones que harán el lunes sobre el futuro de la relaciones, pero sí es probable que se contemplen en el marco amplio de la relación bilateral, que deberá ser liberada de todos los viejos prejuicios portugueses, según los cuáles, de España no llegaban ni buenos vientos ni buenos casamientos.

El hecho de que España no se integre en plazo previsible a la estructura de mandos de la Alianza Atlántica evita para Lisboa el problema de tener que fijar límites de mandos, territoriales y de fuerzas en el marco de la OTAN.